

Итоги приёмной кампании 2025

Приёмная кампания — это маленькая жизнь, полная ожиданий, надежд и важных решений. Для тысяч абитуриентов лето 2025 года прошло под знаком выбора будущей профессии, а для Политеха — в стремлении сделать этот процесс максимально комфортным и понятным. И вот все решения приняты, приказы о зачислении подписаны. Впереди новая, уже студенческая жизнь.



Абсолютное большинство документов (99%) абитуриенты подавали дистанционно через портал «Госуслуги», что позволило ребятам из всех уголков России без лишних хлопот стать частью большой семьи Политеха. Поступающие в магистратуру и аспирантуру также могли подать заявление через Единый портал.

Но приёмная комиссия была рада и личным встречам. В читальном зале главного учебного корпуса организовали современное многофункциональное пространство, где можно было подать документы с помощью сотрудников, заключить договор и подать согласие на зачисление. Рядом расположились стенды институтов, где преподаватели, сотрудники и студенты подробно рассказывали о программах, стажировках и перспективах трудоустройства.

Нововведением этого года стали экскурсии по лабораториям, позволившие абитуриентам и их родителям познакомиться с инфраструктурой университета.



В 2025 году Политех побил собственный рекорд, получив почти 149 000 заявлений на бюджетные и контрактные места. Средний балл ЕГЭ, зачисленных на бюджет, вырос до 84,3 (против 83,8 в 2024 году), а проходной балл на все направления превысил отметку 200.

Особенно заметен рост интереса к классическим инженерным специальностям, что подтверждает запрос на подготовку кадров для реального сектора экономики.

Лидеры роста проходного балла

- Техносферная безопасность (+16 пунктов)
- Металлургия (+13 пунктов)
- Техническая физика (+12 пунктов)
- Биотехнология (+9 пунктов)

При этом проходной балл на многие технические специальности сравнялся с популярными IT-направлениями: «Строительство уникальных зданий и сооружений» (266 баллов), «Мехатроника и робототехника» (258 баллов), «Ядерная энергетика и теплофизика» (272 балла).

По количеству поданных заявлений традиционно лидируют ИТ-направления: «Программная инженерия» (4537), «Информационные системы и технологии» (3698), «Информатика и вычислительная техника» (3506). Среди инженерных специальностей наибольший интерес вызвали: «Строительство» (3760), «Электроэнергетика и электротехника» (2597), «Строительство уникальных зданий и сооружений» (2497).



Успех приёмной кампании закладывается задолго до лета. Мотивированные абитуриенты с высокими баллами приходят в Политех во многом благодаря масштабной профориентационной работе, которая ведётся в течение всего года.

Политехнический университет активно поддерживает олимпиадное движение, выступая организатором и соорганизатором соревнований для школьников по широкому спектру направлений. Успешное участие в олимпиадах (в том числе во Всероссийской олимпиаде школьников) из перечня Российского совета олимпиад даёт абитуриентам право на поступление без сдачи вступительных испытаний. В 2025 году была введена новая система поддержки: абитуриенты, поступившие без вступительных испытаний (БВИ) и с высокими баллами ЕГЭ, получат грант до 120 000 рублей с возможностью дополнительных выплат за отличную учёбу. В текущем году Политехнический университет принял 185 олимпиадников — победителей и призёров состязаний, при этом число абитуриентов с высокими баллами ЕГЭ превысило отметку в 400 человек.



Дирекция довузовского образования и привлечения талантов ведёт масштабную работу: организует образовательные программы и специализированные смены в ведущих всероссийских детских центрах и региональных центрах для одарённых детей. Школьники со всей страны погружаются в мир современных технологий, изучая актуальные направления — машиностроение, беспилотный транспорт, ИТ и биотехнологии, — и пробуя себя в роли исследователей.

С началом каникул традиционно открываются летние образовательные интенсивы — Летняя школа и Инженерная Лига, посвящённые ключевым для Политеха направлениям: энергетике, авиа- и ракетостроению, ИТ, анализу данных и другим.

Важной частью профориентационной работы являются экскурсии по кампусу: тысячи школьников ежегодно посещают учебные корпуса и лаборатории, чтобы познакомиться с жизнью Политеха изнутри. Представители университета также активно участвуют в выставках учебных заведений по всей стране — от Дальнего Востока до юга России. Эти усилия приносят результат: 70% зачисленных из различных регионов ежегодно выбирают Политех.



Ключевым нововведением этой приёмной кампании стала система «Петровская волна». Она гарантировала поступление всем абитуриентам, набравшим установленный проходной балл, что сделало процесс более прозрачным и снизило тревожность для многих поступающих.

«2025 год стал для приёмной комиссии Политеха временем значительных изменений, — отметила директор Центра формирования контингента обучающихся Варвара Сотова. — Нам удалось реализовать целый ряд тщательно подготовленных нововведений: запуск „Петровской волны“, увеличение грантов для победителей олимпиад и проведение приёмной кампании в едином пространстве — в читальном зале. Мы рады, что всё прошло на высоком уровне».

Огромная благодарность большой команде, работавшей всё лето, — вы настоящие профессионалы! А новой большой команде из более чем 10 000 первокурсников-политехников — мы желаем интересной учёбы, насыщенной и яркой студенческой жизни!, — поделился ответственный секретарь приёмной комиссии Виталий Дробчик.



Приёмная кампания в магистратуру также показала впечатляющие результаты. На 2 340 бюджетных мест было подано 23 827 заявлений, а на платные места — 6 789.

Самые популярные IT-программы магистратуры

- Технология разработки и сопровождения качественного программного продукта — 680 заявлений
- Основы анализа и разработки приложений с большими объемами распределенных данных — 624 заявления
- Системный анализ и оптимизация информационных систем и технологий — 544 заявления

Лидеры инженерного блока

- Организация и управление инвестиционно-строительными проектами — 638 заявлений
- Цифровое строительство зданий и сооружений — 569 заявлений
- Городское строительство и инфраструктура — 388 заявлений

Уникальной чертой магистратуры Политеха являются корпоративные программы, запущенные совместно с ведущими промышленными партнёрами. Они предоставляют студентам реальные проекты, наставников и гарантированное трудоустройство.



В этом году приёмная комиссия сделала особый акцент на конкурсе портфолио, по итогам которого 551 человек получил место в вузе. Также зачислены 14 победителей олимпиады «Я — профессионал» и 2 победителя Всероссийского инженерного конкурса.

«Приём в магистратуру Политеха в этом году подтвердил успешность индивидуального подхода и практики оценивания достижений поступающих, — прокомментировала проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова. — Мы видим уверенный рост числа участников и поступающих с использованием данного механизма год от года — практика себя полностью оправдывает. Поздравляем новых магистрантов и желаем им реализовать самые амбициозные научные и профессиональные цели».

Приёмная кампания завершена, а главные герои Политеха 2025 года готовы совершать новые открытия!

Дата публикации: 2025.09.03

>>Перейти к новостям

[">>>Перейти ко всем новостям](#)